

2010年7月11日
星期日 农历庚寅年五月三十

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11528号 今日4版

今天白天到夜里 多云转晴 风力 偏南风3级 温度 最高33℃ 最低24℃ 降水概率20%

打造高品质都市党报

今年新增绿地目标几近完成

公园游园建设依然选址难

本报讯(记者 裴其娟)“2010年上半年,郑州市园林绿化建设克服选址难、拆迁难等不利因素,实现了时间过半、任务完成超半。”记者昨日从市园林局获悉,上半年,市区共新增绿地490.2万平方米,离全年新增500万平方米绿地的目标近在咫尺。

为创建生态郑州、宜居郑州和创建国家生态园林城市,市政府确定了今年的园林绿化建设任务:市区新建绿地500万平方米以上,其中公共绿地100万平方米以上,建设完成或开工建设大型公园绿地3个以上、区级公园7个以

上,建成开放游园11个以上;新植乔木50万株、月季及其他花灌木400万株;屋顶绿化3万平方米。全市新创建园林单位、园林小区60个以上。

上半年,市园林局采取有效措施,大力推进城市绿地系统建设,狠抓园林绿化精细化管理,较好地完成了工作任务,实现了全年时间过半、任务超半的目标。截至目前,市区共新增绿地490.2万平方米,新建公园两个、选址4个,新建游园4个,选址7个;新植乔木46.4万株,新植月季75万株、其他花灌木319万株。面积约4.6万平方米的航海路绿化

5月底改造一新,面积21.7万平方米的南环路绿化改造近日全部完工,规划面积约148万平方米的中州大道北段景观绿化实施过半,年底前有望呈现出令人震撼的生态景观效果……

“在中心城区,新建公园、游园进展情况不容乐观,选址难仍是最大的瓶颈。”市园林局有关负责人表示,为圆满完成今年园林绿化建设目标,下半年,市园林局在督促各区做好区级公园、游园绿地的选址和建设的同时,还将完成市区20条林荫道路的建设改造工作,并争取年底前实施1~2个屋顶绿化示范项目。

郑州大学合校十周年

庆祝大会昨隆重举行 李克强寄语:将郑大建成中部地区人才高地科研基地

李克强批示

十年来,郑州大学立足新起点,在人才培养、科学研究、基础建设和管理服务等方面取得可喜进步,实现了跨越式发展,为国家尤其是中原地区发展提供了人才和智力支撑。实现中华民族伟大复兴,关键靠人才,根本在教育。高校是实施科教兴国战略、人才强国战略的重要阵地,使命光荣艰巨。希望郑州大学按照科学发展观的要求,以改革创新为动力,全面提高教育质量、研究能力和办学水平,着力培养全国一流大学,培养更多优秀人才,努力建成中部地区的人才高地、科研基地和交流合作中心,为促进中部崛起、建设创新型国家、推进社会主义现代化作出新的贡献。

本报讯(记者 覃岩峰)十年风雨征程,十年辉煌发展。昨日,郑州大学合校十周年庆祝大会在郑州大学新校区隆重举行。中共中央政治局常委、国务院副总理李克强作出重要批示,寄语郑州大学要努力建成中部地区的人才高地、科研基地和交流合作中心,为促进中部崛起、建设创新型国家、推进社会主义现代化作出新的贡献。

九届、十届全国人大常委会副委员长成思危发来贺信,省委省政府、教育部、中国石油和化学联合会等致信致电表示祝贺。

2000年7月10日,由原郑州大学、郑州工业大学和河南医科大学合并组建的新郑州大学正式挂牌成立。十年来,郑州大学在融合中锐意改革,在改革中跨越发展,办学水平和综合实力极大增强,已经成为一所涵盖理学、工学、医学、文学、历史学、哲学、法学、经济学、管理学、教育学、农学等11大学科门类的综合性大学,是国家“211工程”重点建设高校、全国第一所省部共建高校,被誉为全国融合最好、发展最快的高校之一。经过十年的辛勤耕耘,郑州大学在人才培养、师资队伍、科学研究、学科建设、校

园建设、对外交流合作、校园文化建设、党建和思想政治工作等方面取得一系列标志性成果,实现了跨越式发展。

顾秀莲说,近年来,在科教兴国、人才强国战略的大力推动下,我国的高等教育实现了快速发展,已经进入国际公认的大众化教育阶段。特别是随着地方高校规模的迅速扩大,教学质量和科技研究能力不断提高,对社会发展的推动作用越来越重要。在这些方面,郑州大学在河南高等教育事业发展中起到了很好的引领和示范作用。

省委常委、常务副省长李克说,省委、省政府高度重视郑州大学建设和发展,连续把郑州大学的建设和发展列入河南省“九五”、“十五”、“十一五”发展纲要。希望郑州大学以合校十周年为新的起点,进一步抓住机遇,强化内涵、深化改革、加快发展,全面提高人才培养质量、科技创新能力和社会服务水平,努力为国家和我省输送更多的高素质创新人才,产出更多的原创科研成果,为我省经济发展方式转变提供更加有力的支撑,为全面建设小康社会、早日实现中原崛起、河南振兴作出新的更大的贡献。

郑州大学校长申长雨院士表示,站在新的历史起点上,郑州大学将拉高标杆、提高标准,全面加快高水平大学的建设步伐,争取到2020年,使学校主要办学指标达到或接近国内一流大学水平,进入全国高等学校的先进行列,走在中西部地区高等学校的前列,成为国家、特别是河南省经济社会发展的重要支撑力量。

郑大三校合并十年 收获多个零的突破

7月10日是新郑州大学三校合并十周年纪念日,10年间,三校合并的郑州大学跨越发展,取得了一级学科博士点、国家级重点学科、培养处河南本土院士等多个“零的突破”。

国家级重点学科从无到有,达到6个;一级学科博士点取得零的突破,并达到8个,二级学科博士点81个,专业博士点学位1个。博士点数量由合校时全国高校落后位次上升到第25位。

2003年,吴养洁教授当选中国科学院院士,实现了河南本土院士零的突破;2009年,校长申长雨教授当选中国科学院院士。目前,郑州大学有专职院士4人、双聘院士24人。

在一大批科技领军人物带领下,郑州大学科研水平获得长足发展。目前,设在郑大的省部级以上科研机构有53个,其中,国家工程研究中心1个,国家技术

研究推广中心1个;教育部重点实验室3个。2000年至今,郑大共承担国家自然科学基金项目、社科基金项目、国家“863”“973”计划项目等500多项。

一批高水平、具有重大价值的科研成果在郑州大学产生。霍裕平院士作为首席科学家主持的“国际受控核聚变实验堆计划”,成为新中国成立以来我国科技界最大的一项国际合作研究项目;由钟香棠院士挂帅开发的矾土基系列产品,可使矾土资源利用率从40%提高到80%以上,达到国际先进水平;吴养洁院士在物理有机、金属有机与大环化学等方面的重要研究成果,丰富了近代化学键理论;申长雨院士挂帅研制的“神舟七号”宇航员出舱头盔面窗,获得“中国载人航天工程突出贡献奖”。

据新华社郑州7月10日电

兰亭奖书法精品 省博物馆免费看

本报讯(记者 秦华 李焱)昨日上午,由省文联、省书协主办的“兰亭群星荟萃中原书法精品展”在河南博物馆开幕。省政协副主席靳绥东及来自全国各地的60多位兰亭奖获奖作者、数百位书法界人士参加开幕式。

中国书法兰亭奖是我国书法最高奖,已成功举办三届,我省共有米闹、郑庆伟等27人次获得兰亭奖艺术奖。特别是去年12月底在平顶山举办的第三届兰亭奖评选中,我省书法界取得了令人瞩目的骄人成绩:全省共有16位作者获奖,还创下了获奖作者数全国第一、参赛作品数量全国第一等5个第一。

据介绍,本次“兰亭群星荟萃中原书法精品展”共展出第三届兰亭奖中获得艺术奖三等奖以上奖项的共计86位作者的170件作品,这些作者每人都提供了精心创作的两幅作品参与展览,这些作品代表着我国书法的最高水平。

据悉,本次展览将持续至7月13日结束,实行免费不免票的原则,市民可前去河南博物院领票后进入东临展厅观看。

亚太金融高峰论坛在郑开幕

本报讯(记者 马晓鹏)昨日,由中国银行业协会、省政府金融办、市政府和全国地方金融论坛办公室联合主办的“2010年亚太金融高峰论坛”在郑州国际会展中心开幕。

中国证监会前主席周道炯,全国政协原副秘书长保树,中国银行业协会专职副会长杨再平,省政府副秘书长孙廷喜,市委常委、常务副市长胡荃,东方资产管理集团总裁梅兴保及国内金融行业专家和企业负责人出席论坛。

本届论坛以“营销变革,诚信服务——开拓金融行业营销新格局”为主题,与会专家学者通过讨论海内外及欧美国家在金融变革上成功与失败的经验,深入探讨金融营销变革等话题。如何发展和壮大郑州金融行业成为本次论坛的焦点话题之一。

2010年,我市经济社会继续保持稳定发展的良好势头。截至5月底,全市地方财政总收入完成275.0亿元,同比增长37.1%;地方财政一般预算收入完成163.8亿元,同比增长42.8%;金融机构存款余额7478.2亿元,比年初增长14.3%;金融机构各项贷款余额达到5260.9亿元,比年初增长6.9%。

我市今年拟投入科技经费近两亿

本报讯(记者 卢文军)记者昨日从市财政局获悉,2010年度科技项目实施,我市将投入科技经费1.9亿元。

市财政局有关负责人告诉记者,今年,围绕市委、市政府确定的战略支撑产业、战略新兴产业和传统优势产业的创新发展,确定了7个重大科技专项、3个产业创新联盟、6个重大科技工程和6项重点计划,进一步明确了科技经费的重点配置方向和领域,从2000多个申报项目中,通过专家评审和严格规范的立项程序,层层把关,优中选优,筛选和确定了一批科技攻关难度大、创新性、发展前景好的项目给予重点支持,全年科技经费达到1.9亿元。

市财政局将严格执行郑州市科技经费管理办法,加强监督,确保资金安全和效益。市科技局、市财政局与重大科技专项“年产3000台新型矿用汽车产业化”项目的承担单位郑州宇通重工有限公司、重大科技专项“双梁式公铁两用架桥与运梁成套装备研制及架运技术研究”的承担单位郑州新大方重工科技有限公司等6个项目单位签订了项目合同书。

四种方式可查高招录取结果

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,2010年河南省省招录取结果查询系统正式开通。目前,有17所院校公布了专升本的录取结果,随着录取工作的进行,其他各院校的录取结果也将会陆续公布。

据了解,考生可通过多种途径确认自己是否被录取:一是登录河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网;二是到县(市)区招生考试综合服务大厅查询;三是到目标院校的招生网站;四是通过省招办“网上报名系统”登录本人的只读邮箱查询。

此外,省招办今年将开通10639639公益短信服务。考生可以通过省招办公益性信息平台10639639,及时获得本人的成绩信息、录取结果和其他公共信息。考生可以使用移动、联通(含小灵通)、电信手机发送短信GZ到10639639,根据回复短信的提示定制省招办提供的高招公益性短消息服务。

又有4座便民钢架桥通车



治理拥堵 畅通郑州

为了方便市民出行,尽可能减少京沙快速路施工路段对交通的影响,我市在中原路与京广路口新搭建的4座钢架桥昨日通车,加上半个月前已经通车的4座钢架桥,这里的8座钢架桥为市民搭建了一条出行快速通道。

本报记者 丁友明 摄

新郑“四字诀”培养选拔“双强双有”干部

本报记者 高凯 通讯员 高志军 赵聪聪

一座座果园桃李飘香,一道道排灌渠交织成网,一幢幢居民楼错落有致……这里是新郑市农村建设“明星村”——新郑市龙湖镇泰山村。过去,人畜饮水困难、道路泥泞的泰山村是远近闻名的“穷”,而如今却成了家喻户晓的“富”。泰山村能富起来得归功于我们的村支部书记乔宗旺。“泰山村村民异口同声。”

“村子强不强,要看‘领头羊’。”龙湖镇泰山村的喜人变化是新郑实施农村(社区)党支部书记“双强双有”工程的真实写照。

近年来,新郑市强力推进村级组织规范化建设,创新推出“用”、“提”、“强”、“鼓”四大机制,成功打造出一支“致富能力强、带富能力强、有组织协调能力、有吃亏奉献精神”的“双

强双有”型村党支部书记队伍。

把农村贤才“用”起来。打破地域、年龄、身份等界限,采取“公推直选”、“三推一选”等方式,从农村致富带头人、产业带头人、科技带头人、退伍军人和大学生村干部中选拔农村党支部书记。同时,尝试公开招聘、跨村任职、机关下派等选任方式,着力把“双强双有”型人才选拔上来。目前,全市已选派9名机关党员干部回村任职,并选聘32名在外从事经营管理的优秀党员回村任职。

把支部素质“提”起来。大力实施“三个九”(9期党员干部素质提升培训班、9期“黄帝故里发展论坛”知识讲座、9期村干部专题业务培训)万人培训工程,分批次组织农村党

支部书记到新乡、成都等地学习考察。整合各级党校、农技推广中心、科技示范园等资源,构建了涉农部门联合、市乡村三级联动的培训网络,有效提高了农村支部书记的理论素养与解决实际问题的能力。

让支部能力“强”起来。全面推进村级班子创业承诺活动,突出“三个明确”(明确承诺内容、明确责任人、明确完成时间),狠抓“四个环节”(承诺目标的确定环节、公示环节、评议环节和考核环节),落实“三项奖惩”(把考核评定结果与村“两委”评先评优、任用提拔、工作报酬挂钩)等,着力构建了一个敢创业、想创业、会创业的村级领导班子。今年,新郑市293个村级班子共启动创业承诺目标1202项,目前已完成872项。

把支部干劲“鼓”起来。市财政今年划拨专项经费近800万元,为农村党支部书记每人每月发放工作报酬800元,村委会主任每人每月650元,其他“两委”委员每人每月450元。同时,对离任农村党支部书记,按照连续任职10年以上每人每月150元、20年以上180元、30年以上210元的标准发放生活补助,极大地调动了村支部书记工作的积极性、主动性。

通过“四大机制”稳步推进“双强双有”工程的实施,新郑村级领导班子实现了“弱班子变强,强班子更强”。如今,在新郑大地上,像乔宗旺这样的“双强双有”党支部书记正带领一方百姓奔康致富。